

# Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 78 (4277)

ЧЕТВЕРГ, 29 июня 1972 года.

Год издания 37-й  
Цена 2 коп.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ— ЗАГОТОВКА КОРМОВ

Райком КПСС и исполком райсовета приняли постановление о мерах по обеспечению заготовок кормов в колхозах и совхозах района в текущем году. В нем, в частности, отмечено, что в ряде хозяйств неорганизованно ведется подготовка к заготовке кормов для животноводства, затягивается ремонт сеноуборочной техники и силосоуборочных комбайнов, комплектование механизированных отрядов и звеньев, не разработаны условия соревнования. В некоторых хозяйствах до сих пор не подготовились к закладке сенажа, активному вентилированию и прессованию сена, производству витаминно-травяной муки, хотя сроки для заготовки кормов уже наступили. Районное объединение «Сельхозтехника» крайне медленно ремонтирует технику для заготовки кормов, недостаточно помогает хозяйствам запасными частями и материалами.

Бюро райкома партии и исполком райсовета, в целях своевременной подготовки и организованного проведения заготовки кормов, обязало управление сельского хозяйства райисполкома (т. Суховского), районное объединение «Сельхозтехника» (т. Мустафина), первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей хозяйств обеспечить выполнение разработанных мероприятий по заготовке для общественного скота не менее 29000 тонн сена, 20800 тонн сенажа, 205400 тонн силоса, 2210 тонн витаминно-травяной муки.

В этих целях надо незамедлительно закрепить механизаторов на ремонт техники и закончить его в ближайшие дни. Провести взаимопроверки готовности всех хозяйств к заготовке кормов. В каждом колхозе и совхозе необходимо создать механизированные звенья по заготовке кормов, укомплектовать их кадрами, закрепить за ними технику и транспортные средства, довести до них объемные задания по стогованию сена, закладке сенажа, изготовлению травяной муки и обеспечить их выполнение.

Необходимо строго соблюдать технологию заготовки кормов, не запаздывать с косовицей и скирдованием. Использовать все агрегаты искусственной досухи сена. Систематически проверять качество кормов. Круглосуточно вести приготовление травяной муки

на всех агрегатах, обеспечив выработку на каждый из них не менее 350 тонн за сезон. Своевременно учитывать и оприходовать все заготовленные корма и сдавать их на ответственное хранение. Надо организовать уход за посевами кормовых культур. Установить повседневный контроль за заготовкой кормов и правильным использованием техники на сенокосении и силосовании с тем, чтобы закончить заготовку сена до начала уборки урожая.

Районное объединение «Сельхозтехника» и управление сельского хозяйства райисполкома должны срочно разобраться с обеспеченностью машинами для комплексной механизации заготовки кормов, запасными частями для сеноуборочной техники, с вязальной проволокой, полиэтиленовой пленкой и мешкотарой.

Райпотребсоюз обязан своевременно поставлять для продажи хозяйствам и населению ручные косы и другой инвентарь и материалы для проведения заготовки кормов.

Районному комитету народного контроля поручено организовать строгий контроль за качеством заготовленных кормов, их учетом и сохранностью.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, партийные, профсоюзные организации колхозов и совхозов должны разработать условия и организовать широкое соревнование за досрочное выполнение заданий по заготовке грубых и сочных кормов. При этом следует эффективнее использовать меры морального и материального поощрения передовиков производства.

Необходимо усилить организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся, занятых на заготовке кормов. В этих целях надо создать в звеньях и бригадах партийные и комсомольско-молодежные группы. Правильно расставить коммунистов и комсомольцев на решающих участках, проводить массовые субботники и воскресники с целью привлечения всего трудоспособного населения на заготовку кормов. Следует чаще читать лекции и доклады для работающих на лугах, информировать их о ходе соревнования.

Для заготовителей кормов должны быть созданы нормальные культурно-бытовые условия.

## ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА



Пелагея Захаровна Фриз много лет работает дояркой на первом производственном участке колхоза «Путь к коммунизму». Эта скромная и добросовестная труженица из года в год добивается высоких показателей в работе. В прошлом году, например, она получила от каждой коровы своей группы по 3466 килограммов молока. Это один из лучших показателей в хозяйстве. Не хуже дела идут у лидера соревнования и нынче. За пять месяцев Пелагея Захаровна уже надоила на корову почти 1500 килограммов молока. Это пока лучший результат в колхозе. А сейчас П. З. Фриз ежедневно получает по 15,2 кг молока от каждой коровы.

Работница фермы в честь 50-летия образования СССР решила досрочно выполнить взятые обязательства.

Н. ДОБРОВ.

На снимке: П. З. Фриз, передовая доярка колхоза «Путь к коммунизму».

Фото И. ВАСЬКИНА.

## КУКУРУЗЕ—БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

В колхозе «Родина» посеяно 420 гектаров кукурузы. Механизаторы этого хозяйства неплохо посеяли эту кормовую культуру. И сейчас на плантациях ровные зеленые рядки всходов. Усть-торминцы своевременно провели и боронование этих участков, что позволило уничтожить сорняки и поддерживать почву в рыхлом состоянии. В эти дни в первой бригаде на двух агрегатах ведут обработку междурядий.

Но, к сожалению, без недостатков не обошлось. Во второй бри-

гаде размещено 150 гектаров кукурузы. И хотя здесь провели боронование, на плантации много сорняков. Опоздай с обработкой полей кукурузоводы на два-три дня — и рядков культурных растений не увидишь. По с началом культивации здесь почему-то не торопятся. Бригадир комплексной бригады т. Чекалкин лишь обещает всем, что начнет обработку междурядий, но агрегатов на полях пока нет. Н. ФЕДОРОВ.

## Борьба с сорняками—ответственное дело

В районе для борьбы с сорняками выделены два самолета. К работе они приступили 20 июня. Обработано полей в совхозах «Краснинский» и «Вагановский» более 6000 га. Неплохо использовалась наземная аппаратура в «Калининском» и «Заринском» совхозах. Здесь обработано более 1200 гектаров. Но работать приходилось с переборами, из-за неблагоприятных погодных условий сдерживался темп работ. Специалисты этих хозяйств обдуманно подошли к важному мероприятию. Своевременно подобрали и обучили рабочих, трактористов. На опрыскиваемых гербицидами участках удалось уничтожить почти все сорняки.

Но такого настроения не чувствуется у главных агрономов колхозов «Новый путь», им. Чкалова, «Рассвет», «Ленинский путь» и других. В этих хозяйствах до сих пор не подобраны люди для работы на наземных машинах, а от услуг самолетов здесь отказываются. И это в то время, когда посевы зарастают сорняками. А ведь борьбу с ними на плантациях зерновых культур можно проводить только химическим методом. Сроки этой ответственной работы уходят, а специалисты проявляют недопустимую медлительность.

П. УСТЮГОВА,  
начальник межрайонного отряда по защите растений.

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 27 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (—) продуктивности по сравнению с 27 июня прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:	14,0	+0,5
«Путь к коммун.»	14,0	+0,5
Им. Ленина	13,6	+1,2
«Краснинский»	13,2	-0,4
«Заря»	13,0	+2,0
«Вагановский»	12,9	+1,6
«Ударник полей»	12,8	+0,5
«Рассвет»	12,7	+3,1
«Родина»	12,1	-1,0

«Новый путь»	12,0	-0,2
«Заветы Ильича»	11,7	+0,8
Им. Чкалова	11,6	+0,2
«Гигант»	11,6	+0,1
«Мир»	11,5	+0,3
«Красное знамя»	11,4	-0,2
«Труд»	11,4	+0,8
«Колос»	11,4	-0,8
«Кузбасс»	11,3	+1,1
«Калининский»	11,2	—
Им. Мичурина	11,0	-0,2
«Ленинский путь»	10,9	-0,8
«Искра»	10,7	-1,1
Им. Жданова	10,4	+0,2
По району:	12,1	+0,5

## ЗНАНИЯ—В МАССЫ

С 12 по 21 июня в нашем районе работал Кемеровский областной планетарий. Было прочитано 9 лекций в селах Ваганове (два сеанса), Байяраке, Еремине, Окунове, Плотникове, Калининке, а в Васькове перед участниками районного семинара работников культпросветучреждений с показом на экране диапозитивов и диафильмов на темы: «Зачем человек стремится в космос?», «Прилетали ли гости из космо-

са?», «Необыкновенные небесные приключения» и другие.

С лекциями выступал директор планетария, дипломант ВДНХ СССР Евгений Михайлович Долгих.

На передвижной астрономической площадке демонстрировались приборы: телескоп, солнечные часы, армиллярная сфера и другие. При благоприятной погоде проводилось наблюдение небесных тел через телескоп. Повезло жителям

Еремина, Байярака, Окунова, Калининка. Они своими глазами, вооруженными сильной оптикой, смогли посмотреть на звезды и планеты.

Лекции прошли очень живо и интересно. Слушатели горячо благодарили организаторов этого замечательного мероприятия.

Е. КОВАЛЕВА,

инспектор районного отдела культуры.

# ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

## СПОРТ



Ю. М. Клапишевский поздравляет участников фестиваля, посвященного 50-летию образования СССР, с праздником. На сцене сводный хор. Звучат песни В. Мурадели «Партия — наш рулевой», В. И. Лебедева-Кумача «Широка страна моя родная». Затем на сцену один за другим поднимаются самодеятельные артисты, участники художественной самодеятельности.

16 коллективов было представлено в этом году на фестивале, вдвое больше прошлогоднего. Некоторые из них, такие, например, как совхоза «Калинкинский», колхоза «Труд», заринских медиков, голмолзавода, были здесь впервые и, надо сказать, не ударили в грязь лицом. Неплохо прозвучал хор Заринской медсанчасти, исполнивший песни композиторов Колмановского «Люди в белых халатах», Хренникова «Утренняя песня», Голдштейна «Город

рошо прозвучали в исполнении хора «Славься» из оперы М. Глинки «Иван Сусанин», латышская народная песня «Вей, ветерок», а также песня советского композитора Маслова «Слава людям труда». Бурными аплодисментами встретили собравшиеся исполнительницу сольного пения Ф. Палееву, Л. Студенихину, Лазареву.

Вновь в этом году промышленники аплодировали своей старой знакомой, талантливой исполнительнице русских народных песен, участнице художественной самодеятельности Заринского дома культуры А. И. Мясниковой, а также хорошо известным в районе самодеятельным артистам А. Дроботу (Пьяновский СДК), А. И. Наумовой (на снимке сверху) (Окуневский) и молодым участникам фестиваля, из которых самой юной, пожалуй, была О. Лыманюк из Озерского СДК.

Песни, стихи, танцы, шуточные сценки и снова песни. Они все-таки преобладали. Хоровые сменялись сольными, дуэты и трио — вокальными. Хорошо принимали зрители журавлевских и уфимцевских, тарасовских и озерских певцов, исполнителей русской пляски Заринского ДК Ю. Королько и узбекского танца — Н. Рендфлейш (на снимке в центре) из Уфимцевского СДК, конферансье из этого же коллектива, художественного руководителя Владимира Курбатова и многих других.

Особенно тепло приняли зрители выступление вокально-инструментального ансамбля «Сибиряк» в составе В. Лежнина, Л. Илюшкина, С. Ралдугина, С. Ударцева и И. Слаутина, а также ведущих солистов ансамбля Н. Горячеву и Н. Токаря. Долго не отпускали со сцены Токаря Николая, который одинаково хорошо пел, рассказывал и выполнял роль конферансье.

Более пяти часов продолжался концерт. Затем были подведены итоги. Лучшие коллективы, активные участники праздника были награждены Почетными грамотами отдела культуры райисполкома и РК ВЛКСМ и ценными подарками. В числе награжденных коллективов Заринского дома культуры, Уфимцевского, Журавлевского, Тарасовского, Окуневского сельских Домов культуры, Падунского ДК. Из активистов художественной самодеятельности, участников юбилейного фестиваля удостоены наград Черкасова Тоня из Трудового Комника Надя из Васьевского, А. И. Мясникова из Заринского, Курбатов Владимир из Уфимцевского домов культуры, председатель Падунского сельсовета А. Г. Горох, один из старейших участников художественной самодеятельности Падунского ДК, ветеран войны П. Г. Андрейчиков и многие другие.

Праздник молодости продолжался в саду им. Кирова до самой ночи. Здесь не смолкали музыка и песни. Умеет наша молодежь работать, умеет она и веселиться.

**З. ДМИТРИЕВА.**



На снимке: момент передачи эстафетной палочки. На первом плане команда колхоза «Ударник полей», на втором — завода «Спецмашдеталь».

## КТО ПОБЕДИЛ?

24 июня, 12 часов дня. На стадионе п. Промышленная, украшенном флагами республик нашей страны и спортивными стягами, гремит музыка. Беговые дорожки, ямы для прыжков, сектора для метаний — все готово к проведению традиционной спартакиады в честь Дня молодежи.

Вот собрались судьи и участницы. По радио объявляют: сейчас будет дан старт забегам женщин на 100 метров. Застыли в готовности три спортсменки: представительницы колхоза «Гигант» — Александра Шилина, завода «Спецмашдеталь» — Галина Прудниковой и колхоза «Ударник полей» — Владимировой. Звучит выстрел стартера, и девушки рванулись к финишной ленточке. Очень резво пробежала дистанцию А. Шилина. Ее время — 13 секунд. На секунду хуже результат Г. Прудниковой. Визжа к успеху была чемпионка области среди школьниц по пятиборью Нина Степанова («Ударник полей»). Но у нее только 13,2 секунды — второе место.

Если в женском спринте участвовали представительницы только трех коллективов физкультуры, то у мужчин — семи. Отличное время — 11,2 секунды — показал В. Шкирерский (межколхозстрой). Хорошими результатами блеснули чемпион области среди школьников в 1972 году В. Глушенко (Падунская) — 11,8 секунды, его товарищ по команде А. Ионин — 11,9, а у А. Пазухи («Гигант») и В. Палеева (Падунка) — 12,2.

У женщин в беге на 500 метров победила Л. Штай — 1 мин. 25 секунд («Спецмашдеталь»), у мужчин на километровой дистанции — В. Глушенко — 2 минуты 50 секунд. Хорошие результаты были показаны мужчинами в толкании ядра (победил В. Гритченко), метании гранаты (М. Рогулин — Падунская), прыжках в высоту (В. Горбунов — межколхозстрой). Девушки хорошо выступили в прыжках в высоту (Н. Степанова), метании гранаты (Засухина — Падунская).

Однако самым интересным видом легкоатлетических соревнований явилась эстафета 4×100 метров. У женщин острая борьба развернулась между спортсменками «Ударника полей» и завода «Спецмашдеталь». На финише первыми были заводчанки. Всего 0,1 секунды проиграли им соперницы. Девушки из «Гиганта» были третьими. В двух забегах по две команды соревновались мужчины и ни в одном из них борьбы не получилось. В первом победили межколхозстроевцы, во втором — падунцы. Если бы они бежали вместе, то борьба была бы интересней. Первое место заняли падунские ребята, второе — межколхозстроевцы, третье — из колхоза «Гигант».

Представительней были соревнования по волейболу. Как и в прошлом году, погода внесла свои коррективы: пошел дождь, и поэтому волейболистам пришлось играть в спортивном зале школы № 56. У женщин выступили всего две команды, а в прошлом их было 8. Волейболистки завода «Спецмашдеталь» победили спортсменок из «Гиганта».

Девять команд вступили в борьбу за кубок у мужчин. Заводская команда на пути к финишу победила калинкинцев, падунцев и волейболистов Титовской «Сельхозтехники». Команда «Гиганта» победила команды из «Нового пути» и «Пути к коммунизму». В воскресенье состоялась финальная игра между ними. Борьбы не получилось. Легко победили заводчане.

Окончательные места в спартакиаде распределились таким образом: на первом месте хорошо укомплектованная команда из колхоза «Гигант». Спортсмены этого хозяйства выступили по всей программе спартакиады. В ней выступали Н. Данилин, В. Замышляев, В. Моисеев, А. Пазуха, А. Поляков, И. Штиль, А. Рожнев, А. Борцов, Р. Данилина, В. Костеренко, А. Шилина, А. Пронькина, А. Щедловская, Г. Воробьева, Л. Котельникова. Вот уже на протя-

(Окончание на 4 стр.)



...ШЕЕ воскресенье молодежь нашего района вместе с молодежью всей страны отмечала свой праздник.

Воскресный день выдался прямо-таки на славу: было солнечно, тепло, на небе хотя и набегали тучки, но обошлось без дождя.

Как никогда нарядно выглядел в этот день поселковый сад, украшенный флагами и транспарантами. В центре его укрепленный на воздушных шарах веял алый флаг нашей Родины и государственные флаги союзных республик. Зрелище было довольно торжественное и оригинальное. Мощные усилители далеко вокруг разносили музыкальные мелодии и песни. Было здесь чем полакомиться и утолить жажду. Желающие могли сфотографироваться, а также принять участие в массовых играх.

Со всех концов поселка спешили сюда нарядно одетые люди, один за другим прибывали коллективы самодеятельных артистов. На стадионе с утра шли соревнования спортсменов.

...Середина дня. Участники художественной самодеятельности приглашаются к эстраде. Секретарь РК КПСС Г. А. Зениткина и секретарь РК ВЛКСМ

над Томью-рекой». Тепло приняли зрители солисток этого коллектива Л. П. Щербинину и З. Н. Седакину, а также исполнителя шуточной сценки В. И. Быкова.

Калинкинские ребята порадовали собравшихся красотой пения. Взять вокальную группу или отдельных солистов — Семенова, Л. Сухову, Морозова, Л. Паршукову — все они заслужили дружные аплодисменты зрителей. И еще одно выгодно отличало этот коллектив: в нем, пожалуй, в единственном, большую часть составляли мужчины. Из коллектива самодеятельных артистов Трудового СДК самой талантливой и активной оказалась Черкасова Тоня. Она прекрасно прочитала «Балладу о Наде Курченко», хорошо пела, особенно удачно прозвучала на украинском языке песня из кинофильма «Вертикаль».

Из всех коллективов по численности, внешнему оформлению, а также по тематике представленной на концерте программы выделялся коллектив Падунского дома культуры. Не будет преувеличением сказать, что Падунский хор (на снимке внизу) был лучшим. В нем люди разных возрастов. Очень хо-



## ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

В четверг, 22 июня, состоялась очередная сессия поселкового Совета, которая рассмотрела вопрос «О сохранности социалистической собственности и усилении режима экономии и бережливости на деревообрабатывающем и головном молочном заводах». Доклад по этому вопросу сделал член исполкома пессовета В. С. Смолев, содоклад — председатель постоянной комиссии по созаконности А. И. Лукьянов. В прениях выступали директор ДОЗ В. Г. Зениткин, депутаты А. А. Лукин, А. А. Печенкина, директор голмолзавода С. Г. Музоватов, санитарный врач И. И. Гарифудин, депутат И. Д. Прокопчук, а также присутствовавший на сессии депутат районного Совета А. С. Несмеянов.

XXIV съезд КПСС, отметил докладчик, наметил грандиозные планы дальнейшего роста общественного производства, определил конкретные пути повышения его эффективности за счет наращивания выпуска продукции, увеличения отдачи от вкладываемых средств, снижения материальных и трудовых затрат, всемерного повышения качества выпускаемой продукции. Для успешного решения поставленных партийных задач необходимо вести решительную борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, совершенствовать организацию труда, сочетать централизованное плановое руководство с ленинскими принципами хозяйственного расчета, с инициативой и самостоятельностью коллективов.

В свете этих требований депутаты проанализировали деятельность деревообрабатывающего и головного молочного заводов.

**Деревообрабатывающий завод** план выпуска товарной продукции за минувший год выполнил на 100,1 процента, валовой — на 100,8 процента. Хотя в целом завод с производственным заданием справился, но по отдельным видам изделий, таким, как мебель для школьных учреждений, изделия художественные и точеные (ложка, чашка—пиала, пепельница) и другие, имеется отставание. Только за счет других видов продукции удалось справиться с годовым планом по реализации и получить 117 тысяч рублей прибыли. Значительно хуже прошлогоднего начал работать ДОЗ в этом году. Например, пятимесячный план выпуска товарной продукции выполнен лишь на 8 проц., почти такая же цифра и по реализации готовой продукции. Школьного оборудования недодано на сумму 22 тыс. руб., художественных изделий — на 9,7 тысячи

рублей. А производство пиалы, пепельницы, ложки в данное время убыточно. Выработка на одного работающего при плане 1695 рублей в минувшем году составила 1409, в то время как зарплата одного рабочего промышленно-производственного персонала опережает производительность труда на 1,4 процента при плановой численности рабочих 151 человек. Не на полную мощность используется имеющееся оборудование. Это видно из того, что фондоотдача на 1 рубль основных и оборотных средств за прошедшие пять месяцев этого года составила 69 копеек при плане 81 копейка.

### С СЕССИИ ПОССОВЕТА

**Голмолзавод.** План прошлого года по заготовкам выполнен на 109,8 процента (по колхозам), по совхозам — на 154,3 процента. Неплохие и остальные показатели: по производству масла, творога жирного, мороженого. Пятимесячный план этого года по заготовкам перекрыт на 13,1 процента. Но по отдельным видам продукции, таким, как масло, сыр обезжиренный, кефир и другие, план не выполнен. Себестоимость продукции и затраты на 1 рубль не превышают плановую цифру. План накоплений выполнен на 86,6 процента.

Проблема анализа работы обоих предприятий за минувшие пять месяцев текущего года, докладчики и выступающие указали на ряд серьезных недостатков в их работе по борьбе за экономию и бережливость, а также сохранности принадлежащей им собственности. В частности, было отмечено, что на деревообрабатывающем заводе неэкономно расходуются пиломатериалы. Большой процент их (до 56) идет зачастую в отходы. Это происходит как из-за плохого хранения, так и потому, что ДОЗ принимает некачественный материал, несет от этого большие убытки. Отходы, указал Лукьянов, не используются как следует в производстве. А ведь именно из отходов предусматривалось изготовление бирок для железнодорожных работ в количестве 100 тысяч. Сделано же их лишь около 60 тысяч штук. Кроме того, из отходов же предусматривалось изготовить 50 тысяч детских лопаток, выпущено же 27 тысяч. Между тем отходы, в том числе и деловые, за бесценно продаются населению, а предприятия

несет убытки.

Недостаточно здесь контролируется разгрузка и доставка материалов на территорию завода, отсутствует надлежащий контроль за их сохранностью. Не случайно имели место случаи хищения и не только за пределами ДОЗ, но и непосредственно с производственной территории. Однако ни профком, ни товарищеский суд, ни группа народного контроля не приняли соответствующих мер по наведению порядка.

Аналогичное происходит на молзаводе. В день проверки на территории его было обнаружено большое количество соли, которая загрязняется, ее мочит дождь, а ведь соль используется при изготовлении мороженого. В цехе изготовления мороженого оборудование давно требует замены. На территории под открытым небом лежат комплектные не нашедшего применения в производстве оборудования. Очень примитивная мочная, каждую бутылку обрабатывают вручную, часто нарушаются санитарно-гигиенические правила. Все это несомненно сказывается на качестве, а значит, и на стоимости продукции.

В деле дальнейшего повышения эффективности производства и качества выпускаемой продукции большую роль, как известно, играет социалистическое соревнование. Между тем сессия отметила, что ни на одном из этих предприятий оно как следует не организовано. В. С. Смолев зачитал такое основное сообщение молзавода: «Заводы между собой соревнуются, взяты личные обязательства, подвоятся ежеквартально итоги. За первые места присуждаются денежные премии. В коллективе 18 ударников коммунистического труда». А когда члены комиссии поговорили с рабочими, то оказалось, что ни о премиях, ни об ударниках они ничего не знают. То же оказалось и на ДОЗе. Правильно отметил докладчик, соревнование на этих предприятиях по существу ведется только на бумаге, но на самом деле его нет.

Депутаты указали также на имеющие место на обоих заводах случаи нарушения трудовой дисциплины, в том числе по причине пьянки, на плохую работу общественных организаций — профсоюзной, товарищеского суда, группы народного контроля. Выступившие на сессии руководители заводов В. Г. Зениткин (ДОЗ) и С. Г. Музоватов (молзавод) согласились с критикой, высказанной в их адрес.

По данному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

З. ЛЫМАНЮК.

## БЕРЕЧЬ СЕНОКОСНЫЕ УГОДЬЯ

Выполняя задачи, поставленные нашей партией по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения растущих потребностей нашего народа, труженики колхозов и совхозов упорно борются за повышение продуктивности животноводства, изыскивают все новые пути создания для него прочной кормовой базы. Наряду с повышением плодородия земель в колхозах и совхозах раскорчевываются кустарники, бросовые земли превращаются в культурные пастбища, засеваются многолетними травами, ведутся работы по улучшению лугов и пастбищ, что в конечном итоге ведет к увеличению производства молока, мяса и других продуктов животноводства.

В этом нужном и благородном деле большую помощь селу оказывают рабочие и служащие промышленных предприятий, учреждений и организаций. Эти усилия уже дали свои плоды.

Радуется в этом году пойменные луга колхоза «Ударник полей». Они заливались вешними водами и после обильных осадков на них бурно растут естественные и сеянные травы, особенно костры. Колхоз имеет возможность заготовить для общественного стада 2—3 тысячи тонн сена и обеспечить кормом скот, находящийся в личном пользовании колхозников.

Как же обидно и больно видеть, когда некоторые недобросовестные люди сводят на нет усилия целых коллективов!

К реке Ине и пойменным озерам ежедневно едут на велосипедах, мотоциклах, грузовых и легковых автомобилях всех марок жители Промышленной и даже города Кемерово. Едут вдоль и поперец лугов, кому где вздумается, вытаптывая растущие травы. Цели у всех различные: одни на рыбалку с удочками, корчажками,

вершами, сетями, неводами и даже взрывчаткой, другие в поисках укромных мест для пикников и пьянок, третьи — просто из-за «любви к природе» безжалостно уничтожают общественное достояние. С этим нельзя мириться.

22 июня гражданин Маякия на мотоцикле ИЖ-Юпитер № 34—50 КЭС и неизвестный гражданин на мотоцикле ИЖ-97—27 КЭС ехали по лугам на рыбалку и распивали спиртные напитки. Разве не ясно им, что луга — это производственные участки, а не места отдыха. Их нельзя вытаптывать владельцам транспорта, также как нельзя, скажем, развезать по посевам пшеницы или других сельскохозяйственных культур. А кроме того, эти горе-мотоциклисты в состоянии опьянения могут совершить аварии. Работникам рыбнадзора надо пресекать недозволенные способы лова рыбы.

Правление колхоза приняло необходимые меры к охране сенокосных угодий. На все участки сенокосов назначены обездчики, которым вменено в обязанность не допускать на луга все виды транспорта, составлять акты на лиц, вытаптывающих сенокосные угодья, представлять материалы в сельский и поселковый Совет для привлечения виновных к ответу по Указу от 11 января 1955 года «Об ответственности за поправу в колхозах и совхозах». Ведь легковой автомобиль, проехавший по посевам расстояние в один километр, уничтожает растения на площади около половины гектара.

Владельцы личного транспорта, выезжающие на луга с целью распития спиртных напитков, должны привлекаться к ответственности не только за поправу, но и за управление автотранспортом в нетрезвом виде, вплоть до лишения водительских прав.

П. АДУЕВ,  
главный зоотехник колхоза  
«Ударник полей».

## Собирайте лекарственные травы

В нашей местности произрастает много растений, которые находят применение в медицине. Лето — пора заготовки лекарственных трав. Заготконтора райпотребсоюза закупает у населения готовое сырье. О некоторых лекарственных растениях, их внешних признаках, способах заготовки и пойдет речь ниже.

**Горицвет**, или стародубка, — одно из первых весенних растений. Зацветает оно в конце апреля — начале мая. Растет горицвет почти всюду — на светлых полянах, в лесу, на опушке, на лугах. Это растение легко определить по его ярко-желтым цветам. Заготавливать траву рекомендуется от начала цветения до начала осыпания плодов, так как в это время она накапливает максимальное количество лекарственных веществ.

Сбор следует производить в сухую погоду путем срезания ножом или скашивания косой на высоте 5—10 см от поверхности почвы. Нельзя выдергивать горицвет с корнем, т. к.

это приводит к уничтожению его.

Срезанные растения следует укладывать в открытую тару — ящики, корзины, а не в мешки, так как они в них быстро чернеют. Сушить надо на открытом воздухе, под навесом, на проветриваемых чердаках и в других помещениях. Лучшая сушка травы достигается раскладыванием тонким слоем на натянутую сетку или решетчатые стеллажи, развешиванием на шпагат, проволоку. Сушить на солнце нельзя, так как трава теряет целебные качества.

Горицвет применяется при лечении сердечно-сосудистых заболеваний.

**Мать-и-мачеха** растет преимущественно на глинистых почвах в оврагах и балках, на железнодорожных насыпях, по берегам рек, ручьев и каналов. Заготавливают главным образом листья в мае—июне. Листья обчищают с половиной черешка. Сушат на открытом воздухе, в комнате, на чердаке, под навесом, часто переворачивая.

Применяется как средство от кашля.

**Бессмертник песчаный** можно встретить в сосновых лесах и на песчаных склонах. Собирают не вполне распустившиеся соцветия — корзинки (июнь — август). Внешние признаки: корзинки шаровидные, состоят из многочисленных цветков, расположенных на голом цветоносе, все цветки трубчатые, пятизубчатые. Цвет обертки лимонно-желтый, цветка — такой же или оранжевый. Соцветия срезают с остатком стебля не длиннее 1—2 см. Вырывать нельзя, растение после этого погибает. Сушат в темном, хорошо проветриваемом помещении.

**Черёда.** Место произрастания — болота, сырые луга, берега водоемов, канавы, огороды, сады, поля. Это сорняк. Собирают листья и верхушки стеблей (траву) до начала и в начале цветения (июль — август). Листья срывают руками, молодые верхушки срезают. Длина стеблей не должна превышать 15 см. Сушат в тени, под наве-

сом, на чердаке или в проветриваемом помещении.

**Ромашка душистая** попадает вблизи жилищ, часто в садах и огородах. Собирают цветочные корзинки с мая по сентябрь, в момент, когда крайние белые цветки размещены горизонтально, не отогнуты вниз. Корзинки срезают ножницами или обчищают в сухую погоду. Сушат быстро в сушилке, при температуре +40 градусов и в хорошо проветриваемых помещениях на подстилке из бумаги или ткани.

**Жостер слабительный** (крушина слабительная) семейства крушиновых — кустарник и небольшое дерево высотой 1,5—5 м. Цветет в мае—июле. Плоды созревают в августе, сентябре, довольно долго не осыпаются. Размножается семенами, растет на лесных опушках и полянах, реже в светлых разреженных лесах, в зарослях кустарников, в балках и речных долинах, по обочинам дорог. В качестве сырья используются плоды, которые заготавливают при полном созревании (во второй половине августа или сентябре), срезая их руками и складывая в корзины или ведра. Нельзя

обламывать ветки, а затем обрывать с них плоды. Сушат плоды в сушилке и печах при температуре 50—60 градусов, расстилая тонким слоем.

**Подорожник** — многолетнее травянистое растение с коротким корневищем и цветочным стеблем высотой до 40 сантиметров. Это — сорняк, растет около дорог, на полях, лугах, огородах и садах. Цветет с мая до осени (на севере). Ценность представляют листья подорожника, которые можно собирать все лето — с момента цветения растения до начала его увядания. Обрывают зеленые, неповрежденные листья с небольшим остатком черешка. Сушат на открытом воздухе в тени, в хорошо проветриваемом помещении.

Собирайте и сдавайте лекарственные растения заготовительным организациям потребкооперации.

Цена растений за килограмм: горицвета — 60 коп., бессмертника песчаного — 1 руб. 50 коп., череды — 1 руб. 80 коп., жостера — 1 руб. 80 коп., подорожника — 1 руб.

Е. КЛЮЕВ,  
зам. директора заготконторы РПС.

# КТО ПОБЕДИЛ?

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

жени доброго десятка лет спортсменом «Гиганта» мы видим в числе победителей в День молодежи. Это единственное хозяйство, в котором спортивные традиции оказались живучими. Второе место заняла заводская команда, и заслуга в этом прежде всего принадлежит замечательному парню, хорошему спортсмену И. Фролову, который, кстати, родился и вырос в «Гиганте». Третье место заняли падуцы.

В заключение хочется сказать о минусах прошедшей спартакиады. По легкой атлетике в соревнованиях участвовали только две полностью укомплектованные команды. В этом году мы не увидели легкоатлетов из совхозов «Заря», «Вагановский», «Краснинский», а из 18 колхозных коллективов выступил только один. Правда, по волейболу мы после длительного перерыва увидели команды из «Заветов Ильича», «Пути к коммунизму», а где же спортсмены из колхозов «Колос»,

«Ленинский путь», «Красное знамя», «Рассвет», «Мир». Ведь еще недавно в этих хозяйствах были хорошие команды. И еще одно осталось непонятным многим болельщикам и спортсменам: почему судейская коллегия допустила к участию в соревнованиях в состав команд людей не только не работающих на данном предприятии, но и проживающих в других городах. За межколхозстрой выступали работники различных спортивных организаций города Кемерова.

В волейбольной команде завода «Спецмашдеталь» играл только один коренной заводчанин В. Устинов, остальные игроки никакого отношения к заводу не имеют. Они приехали погостить в Промышленную из Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска и других мест. Вот почему болельщики и спортсмены недоумевали, когда объявили победителем среди мужских команд по волейболу заводскую команду (фактически сборную городов).

**В. МАКСИМОВ.**

# ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ

Ежегодно в начале лета из веты Ильича» и многие другие Кемеровского совхоза-техникума уезжают выпускники работать в совхозы и колхозы области.

Начиная с 1946 года, техникум выпустил 3489 специалистов сельского хозяйства. Многие наши выпускники работают директорами совхозов, главными инженерами, агрономами, управляющими фермами. В Промышленном районе немало трудится бывших наших учащихся. Среди них Б. В. Мустафин — управляющий объединением «Сельхозтехника», М. Р. Ромашкин — главный инженер совхоза «Калининский», В. Д. Баклыков — председатель колхоза им. Мичурина, В. Е. Редькин — главный инженер колхоза «За-

веты Ильича» и многие другие.

В Кемеровском совхозе-техникуме из преподавателей, занимающихся обучением и воспитанием будущих специалистов сельского хозяйства, 34 человек — наши выпускники.

В этом году 1 июля в техникуме организуется традиционный вечер встречи окончивших техникум с преподавателями и учащимися.

Администрация, партком, рабочий комитет, комитет ВЛКСМ, преподаватели и учащиеся приглашают всех выпускников на эту традиционную встречу. Добро пожаловать!

**А. ПОЛУЭНТОВ,**

секретарь парткома Кемеровского совхоза-техникума.

# К МАТЧУ НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ



2 июля в столице Исландии Рейкьявике начнется матч на первенство мира по шахматам между чемпионом мира 35-летним советским гроссмейстером Борисом Спасским и претендентом на это звание 29-летним американским гроссмейстером Робертом Фишером.

Матч состоит из 24 партий и будет продолжаться, пока один из противников не наберет 12,5 очков. Если матч закончится ничью, Борис Спасский сохранит титул чемпиона мира.

На снимках: Борис Спасский (вверху), Роберт Фишер. Фотохроника ТАСС.

# ПО СТРАНАМ МИРА

**Пхеньян.** В КНДР начался «Месячник антиамериканской борьбы». На митинге, состоявшемся в столице республики, выступившие ораторы подчеркнули, что присутствие в Южной Корее американских войск является главным препятствием на пути мирного объединения Кореи.

**Париж.** По всей стране стоит более холодная, чем обычно в июне, погода, что сказывается на экономической жизни страны. В Нормандии в ряде районов были повторно засеяны поля. Примерно на две недели запаздывает сбор ранних овощей и фруктов, отодвигаются сроки сенокоса.

Редактор **Н. Ф. ЕРЕМИН.**

# КТО ПОТЕРЯЛ ТЕТКУ?

В деревне Ушаково с весны живет прибудившаяся тетка. Приметы: масть белая, около глаз, выше бровей, коричневые пятна, возраст примерно полтора года.

Хозяйка тетки просим обратиться к Петровичу А. В.

# Беседы атеиста

Девочки, переговариваясь, торпливо переодевались в спортивном зале. Ира копошилась в сторонке. Теперь она часто отделялась от подруг, погруженная в невеселые думы. Подбежала Тамара и... застыла на месте. Ира машинально проследила глазами за ее взглядом, и краска залила лицо девочки. Крестик, нателный крестик лежал на полу, выпав из кармана.

К чести Тамары, она не замялась, не стала распрашивать, откуда крестик. После минутного замешательства подхватила Иру под руку и бросилась с ней догонять одноклассниц.

После уроков ученицы окружили Нину Петровну. И по их серьезным лицам классный руководитель понял, что они прочувствовали беду, нависшую над их подружками.

Беда... В этом коротком слове таился большой смысл. Как уберечь детей от этой беды? Как привить стойкость ко всяким попыткам оказать на них религиозное влияние? Какова роль школы в этом?

Наше общество в подавляющем большинстве состоит из атеистов, из людей с материалистическим мировоззрением. Но религия не сдает своих позиций, хотя и таит ряды верующих. Стремясь продлить существование религии, церковники главный расчет делают на привлечение к религии молодежи, детей. Они настойчиво убеждают верующих в необходимости и пользе религиозного воспитания детей в семье.

В стремлении духовно поработить детей, превратить их в безвольных рабов божьих особенно изощренно действуют баптистские наставники. У них выработана особая «методика» детского воспитания. Они, например, советуют родителям: «Водите детей на похороны — примерами смерти (всех возрастов) убеждайте, что наше пребывание на Земле временное. Чтобы они поняли: неразумно заниматься тем, что придется покинуть... все на Земле суета, что не относится к богу и к вечности».

Так обесценивается реальная

# ДЕТСТВО БЕЗ РАДОСТИ

жизнь, совершается насилие над неокрепшим сознанием. Любой ценой, безжалостно и расчетливо, осуществляется приобщение детей к религии, подавляется вера в человеческие способности, наносится урон истинно человеческой нравственности. Все лучшие чувства — любовь, надежда, вера — направлены к иллюзорному небесному творцу.

Известно, что ребенок, как губка, впитывает в себя все, что ему говорят, безоговорочно верит матери, бабушке. И глубокой трагедией оборачиваются для впечатлительных детей рассказы иных взрослых о добром боженьке, об ангельских детских душах, которые «будут взяты на небо», о страшном суде и аде. Ребенок лишается самого ценного, чем награждает его природа, — жизнерадостности, начинает думать о смерти, страхе и смятении закрадываются в его душу.

А когда ребенок пойдет в школу, еще сложнее станет его жизнь. Полученные в семье религиозные представления придут в противоречие с разумными, материалистическими понятиями, внушаемыми школой. Ребенок мечется, не знает, кому верить: в школе говорят одно, в семье — другое. Тяжела участь таких детей: религия заставляет их приспосабливаться, жить двойной жизнью, быть неискренними, изворачиваться, лгать. Такие дети, как правило, замкнуты, угрюмы. Важно, чтобы в школе умели находить подход к ним, вели с ними длительную, терпеливую работу.

Случай, с которого я начала статью, произошел в одной из московских школ. Нателный крестик подсказал ученикам шестого класса и их классному руководителю истинную причину одиночества Иры. Раньше они приписывали ее замкнутость неладам в семье: знали, что ушел отец и появился отчим, не сумевший завоевать симпатий девочки. Мать отдалилась. В это трудное время душевное участие в Ире приняла тетка матери. Она была верующей и шаг за шагом начала

приобщать девочку к религии. Вскоре Ира стала тайком ходить в церковь, замкнулась в себе.

Поведение ученицы тревожило Нину Петровну. Узнав его причину, она позаботилась прежде всего о том, чтобы сплотить коллектив класса, создать в нем высоконравственный климат, обстановку дружбы и доброты. Учительница помнила совет Н. К. Крупской: «...Надо углублять коллективность жизни ребят. Надо делать жизнь ребят как можно богаче переживаниями... Это значит — учить их читать окружающую жизнь, понимать и творить ее. Тогда не будет детского одиночества, не будет у подростка и потребности в религии».

Ребята старались не оставлять Иру один на один с ее переживаниями, постепенно приобщали ее к общественным делам. Внимание и чуткость товарищей трогали девочку. Много и терпеливо беседовала с ней Нина Петровна. Когда увидела, что Ира уже не чурается людей, учительница раскрывала ей ущербный, фальшивый характер религиозных поучений, на примерах показывала ложь и лицемерие религии, вред, который она приносит людям. Усилия школьного коллектива увенчались успехом.

К сожалению, бывает и так: предоставленный самому себе, верующий подросток, не встретив в школе внимания и доброго участия, надолго сохраняет

усвоенные в детстве религиозные представления.

Иногда приходится читать письма примерно такого рода: «Я учительница, работаю в младших классах. Сейчас у меня третий класс. В моем классе учится мальчик Сережа. Родители его — евангельские христиане-баптисты. Они воспитывают всех своих шестерых детей в религиозном духе. Мне еще не приходилось встречаться ни в жизни, ни в работе с верующими... Знаю, что надо бороться за этого мальчика, но сил и знаний для этого у меня еще мало».

В школе не всегда ясно представляются свои задачи по атеистическому воспитанию подрастающего поколения. Случается, что насмешками встречают там проявления религиозности и этим озлобляют ребенка. От знаний, такта, умения учителя зависит успех в таком тонком, сложном деле, как перевоспитание верующих детей.

Единых рецептов для этого, конечно, нет и не может быть. В каждом отдельном случае — свои обстоятельства, особенности характера ребенка. Несомненно одно: надо вести борьбу за человека, за освобождение его от ущербных религиозных представлений. Гуманизм нашего общества состоит и в приобщении верующих к сознательной жизни, пробуждении в них чувства человеческого достоинства, подавляемого религиозными воззрениями.

**В. ДОЛГОВА.**

# БЮЛЛЕТЕНЬ № 65 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Промышленновская передвижная мехколонна-5 — трактористов, каменщиков, разнорабочих.

Промышленновская райбольница — кочегаров, рабочих, тракториста, газосварщика, электрика, автомеханика, завхоза, прачку, свинарку, слесаря.

Промышленновский филиал орсга — продавцов, буфетчиц; учеников поваров, кондитеров, пекарей; шоферов, плотников, грузчиков на автомашины, возчиков, подсобных рабочих на хлебозавод, посудниц, техничек в столовую и магазины.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

# К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральная сберегательная касса 5959 ставит в известность граждан, что сберкасса 1-го разряда 5959/016 при вокзале работает ежедневно с 9 часов утра до 17 час. 30 минут, выходные дни воскресенье и понедельник.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1040.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 8042.